

**ΓΕΝΙΚΑ**

Αριθμός απουσιών (άρθρο 25)	Πώς δικαιολογούνται;; (άρθρο 26)
<p><b>50</b> αδικαιολόγητες (ο μέγιστος αριθμός)</p> <p><b>64</b> δικαιολογημένες</p> <p><b>Το σύνολο των απουσιών, για να θεωρηθεί η φοίτηση επαρκής, ΔΕΝ ΥΠΕΡΒΑΙΝΕΙ τις 114, εκ των οποίων οι 64 απουσίες τουλάχιστον πρέπει να είναι δικαιολογημένες.</b></p>	<p>✓ <b>Έως δύο (2) ημέρες συνεχόμενες</b> λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος- ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, (Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα μπορούν να δικαιολογήσουν τις απουσίες <b>μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το διδακτικό έτος</b>).</p> <p>✓ Βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας.</p> <p><b>Προσοχή!</b> Τα παραπάνω δικαιολογητικά προσκομίζονται από τον ίδιο/τη ίδια ή αποστέλλονται ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο.</p> <p><b>!!!Μονώρες απουσίες μαθητών από καθυστερημένη προσέλευση στο μάθημα ΔΕΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ</b></p>

**Απουσίες που καταχωρίζονται αλλά ΔΕΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΩΝΤΑΙ (απουσίες πέραν των 114ων) (άρθρο 21)**

ΕΙΔΟΣ ΑΠΟΥΣΙΑΣ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
<b>ΔΙΑΦΟΡΑ</b>	
1. Απουσίες μαθητών για την προσέλευση τους ενώπιον του <b>Συμβουλίου Επιλογής Οπλιτών</b>	Βεβαίωση από τη στρατολογία
2. Απουσίες μαθητών/τριών: <b>α)</b> του Ρωμαιοκαθολικού Δόγματος κατά τις εορτές του Μνηστήρος Ιωσήφ, της Αγίας Δωρεάς και από την προηγούμενη μέχρι και την επόμενη του Λατινικού Πάσχα, <b>β)</b> του Εβραϊκού Θρησκειύματος την προηγούμενη και την 1η του Εβραϊκού Έτους, την ημέρα της Εξιλέωσης, καθώς και την προηγούμενη και την ημέρα του Εβραϊκού Πάσχα, <b>γ)</b> του Μουσουλμανικού Θρησκειύματος κατά τις ημέρες των εορτών Εϊντ Αλ-Φιτρ (Σεκέρ Μπαϊράμ) και Εϊντ Αλ-Αντχά (Κουρμπάν Μπαϊράμ), καθώς και την επόμενη ημέρα αυτών.	Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1989 (Α' 75), του/της μαθητή/τριας ή των γονέων/κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια του/της εάν είναι ανήλικος/η, με την οποία θα δηλώνονται οι ημερομηνίες των ανωτέρω.
3. Απουσίες μαθητών/τριών που πραγματοποιήθηκαν <b>λόγω της μετεγγραφής τους σε Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ. μέχρι τρεις (3) ημέρες</b> , στις οποίες δεν συμπεριλαμβάνονται οι απουσίες που πραγματοποιήθηκαν την ημέρα έκδοσης του υπηρεσιακού σημειώματος μετεγγραφής.	Διαπιστώνεται από τα σημειώματα μετεγγραφής.

<p>4. Απουσίες μαθητών/τριών οι οποίοι/ες <b>απαλλάσσονται από τη συμμετοχή τους στη διδασκαλία μαθημάτων</b>, αλλά την ώρα πραγματοποίησης της διδασκαλίας οφείλουν να παρευρίσκονται στο σχολείο,</p>	<p>Διαπιστώνεται από τα απουσιολόγια των τάξεων, στις οποίες οφείλουν να παρακολουθούν μαθήματα σε περίπτωση απαλλαγής από τα θρησκευτικά. Σε περίπτωση απαλλαγής από τη Φυσική Αγωγή ή από ξένη γλώσσα δύναται ο/η μαθητής/τρια να παρακολουθεί το μάθημα ή να απασχολείται σε άλλη δραστηριότητα.</p>
<p>5. Απουσίες μαθητών/τριών που οφείλονται σε <b>δυσμενείς καιρικές συνθήκες</b>, οι οποίες καθιστούν αντικειμενικά δύσκολη την προσέλευση στο σχολείο.</p>	<p>Διαπιστώνεται από το δελτίο καιρού.</p>
<p>6. Απουσίες μαθητών/τριών που συμμετέχουν σε <b>πρόγραμμα μακροχρόνιας κινητικότητας στο εξωτερικό</b>, το οποίο δεν μπορεί να υπερβαίνει τους τέσσερις (4) μήνες.</p>	<p>Με την επιστροφή τους προσκομίζεται σχετική βεβαίωση από την οποία βεβαιώνεται η φοίτησή τους κατά τη διάρκεια της εκεί παραμονής τους στο εξωτερικό.</p>
<p>7. Απουσίες μαθητών/τριών οι οποίες οφείλονται σε ολιγόωρη ή ολιγόημερη <b>απεργία των υπεραστικών λεωφορείων Κ.Τ.Ε.Λ. ή σε απεργία των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς.</b></p>	<p>Βεβαίωση από τον οικείο Περιφερειάρχη. Βεβαίωση από τον οικείο φορέα.</p>
<p>8. Απουσίες <b>ως δύο (2) ημερών</b> που πραγματοποιούνται για πρωινές επισκέψεις <b>στα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.</b> για διερεύνηση και πιστοποίηση ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών.</p>	<p>Βεβαίωση από το ΚΕΔΑΣΥ.</p>
<p>9. Οι απουσίες μαθητών/τριών λόγω συμμετοχής τους σε <b>εθελοντική αιμοδοσία</b> ως εξής: <b>i) Την ημέρα της αιμοδοσίας</b>, όταν ο/η μαθητής/τρια προσφέρει αίμα για ασθενή του συγγενικού του/της περιβάλλοντος. <b>ii) Μία (1) ημέρα επιπλέον</b> όταν ο/η μαθητής/τρια, με δική του/της πρωτοβουλία, προσέρχεται να προσφέρει αίμα σε κέντρο αιμοδοσίας ή όταν ο/η μαθητής/τρια ανταποκρίνεται σε πρόσκληση υπηρεσίας αιμοδοσίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης ή όταν συμμετέχει σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία. Σημειώνεται ότι τα ηλικιακά κριτήρια των δοτών/τριών αίματος καθορίζονται από το π.δ. 138/2005 (Α' 195), ήτοι το 18ο έτος. Μπορεί να γίνουν δεκτοί/ές αιμοδότες/τριες ηλικίας 17 ετών με υπεύθυνη δήλωση των γονέων/κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια.</p>	<p>Βεβαίωση από το κέντρο αιμοδοσίας.</p>
<p>10. Συμμετοχή σε εισιτήριες εξετάσεις σχολών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής, οι οποίες δεν εντάσσονται στο πλαίσιο των πανελλαδικών εξετάσεων, όπως η Ανώτερη Σχολή Καλών Τεχνών.</p>	<p><b>α)</b> Βεβαίωση κατάθεσης των δικαιολογητικών του/της μαθητή/τριας, προκειμένου να συμμετάσχει στις εισιτήριες εξετάσεις, και <b>β)</b> Βεβαίωση συμμετοχής του/της μαθητή/τριας στις εισιτήριες εξετάσεις.</p>
<p>11. Συμμετοχή στις <b>διαδικασίες των προκαταρκτικών εξετάσεων (ψυχομετρικές, υγειονομικές, αθλητικές)</b>, προκειμένου οι μαθητές/τριες της <b>Γ' τάξης</b> να εισαχθούν σε Σχολές του Λιμενικού Σώματος, στις Στρατιωτικές Σχολές, στις Σχολές του Πυροσβεστικού Σώματος, στις Σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και για τις υγειονομικές εξετάσεις για τις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού. Επίσης για την πραγματοποίηση των εργαστηριακών εξετάσεων που απαιτούνται από τους υποψηφίους κατά την υγειονομική τους εξέταση ενώπιον της επιτροπής δεν προσμετρώνται απουσίες μέχρι τρεις (3) ημέρες.</p>	<p>✓ Βεβαίωση που εκδίδεται από τις αρμόδιες επιτροπές των συναρμόδιων υπουργείων ότι ο/η μαθητής/τρια προσήλθε στις προκαταρκτικές (ψυχομετρικές, υγειονομικές, αθλητικές) εξετάσεις. Η βεβαίωση αναφέρει τον τόπο και τη χρονική διάρκεια διεξαγωγής των εξετάσεων. ✓ Βεβαίωση από το εργαστήριο ή το νοσοκομειακό ίδρυμα.</p>

12. Απουσίες λόγω υποχρεωτικής παρουσίας σε <b>Δικαστήριο</b> .	Βεβαίωση από το δικαστήριο.
13. Έως τρεις (3) εργάσιμες ημέρες σε περίπτωση <b>θανάτου</b> συγγενούς τους έως και β' βαθμού (γονείς/αδέλφια), καθώς και των ασκούντων την επιμέλεια.	Πιστοποιητικό θανάτου.
<b>Α Σ Θ Ε Ν Ε Ι Ε Σ</b>	
14. Έως είκοσι τέσσερις (24) ημέρες: <b>α)</b> για τους/τις μαθητές/τριες που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση συστηματικά μετά από νεφρική ανεπάρκεια ή υποβάλλονται σε περιτοναϊκή κάθαρση, <b>β)</b> για τους/τις μαθητές/τριες που υποβάλλονται σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, <b>γ)</b> για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από όλων των τύπων νεοπλασίες και υποβάλλονται σε θεραπεία συντήρησης, <b>δ)</b> για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη, με τις προϋποθέσεις που ορίζει η υπό στοιχεία Γ2/2209/1998 (Β' 314) υπουργική απόφαση, <b>ε)</b> για τους/τις μαθητές/τριες που πάσχουν από μεσογειακή ή δρεπανοκυτταρική αναιμία και έχουν ανάγκη μετάγγισης αίματος σε ειδικό νοσηλευτικό ίδρυμα καθώς και για όσους/ες πάσχουν από αιμορροφιλία.	Οι γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια των μαθητών/τριών ή οι ίδιοι/ες, αν είναι ενήλικοι/ες, θα πρέπει: <b>i)</b> Να ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου για την ιδιάζουσα περίπτωση του προβλήματος υγείας. <b>ii)</b> Να προσκομίσουν με αίτησή τους στη Διεύθυνση του σχολείου φοίτησης πρόσφατη σχετική ιατρική γνωμάτευση ή εξιτήριο ✓ από Δημόσιο Νοσοκομείο, η οποία φέρει σφραγίδα από Συντονιστή/στρια Διευθυντή/ντρια Κλινικής του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) ή νόμιμα εκτελούντα/σα χρέη Συντονιστή/στριας Διευθυντή/ντριας Κλινικής του Ε.Σ.Υ. ή ✓ Διευθυντή/ντρια Πανεπιστημιακής Κλινικής ή ✓ από Δημόσιο Κέντρο Υγείας στην περιοχή του/της μαθητή/τριας, η οποία φέρει σφραγίδα του/της Διευθυντή/ντριας του Κέντρου ή ✓ δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκομείο τα οποία φέρουν υπογραφή και σφραγίδα του/της θεράποντος ιατρού και του/της Διοικητικού Διευθυντή/ντριας της ιδιωτικής Κλινικής.
15. Μέχρι είκοσι (20) ημέρες απουσίες που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του εξωτερικού όπως: <b>α)</b> έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα χειρουργική επέμβαση και κατ' οίκον νοσηλεία, <b>β)</b> έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκομείο και κατ' οίκον νοσηλεία κατά περίπτωση. <b>γ)</b> Θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόμενες για επιδημίες ή χρόνιες παθήσεις ή ασθένειες που απαιτούν συνεχή νοσηλεία σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο και παραμονή κατ' οίκον κατά περίπτωση.	Σε περίπτωση νοσηλείας σε χώρες του εξωτερικού, να προσκομίσουν τις αντίστοιχες ιατρικές γνωματεύσεις και έγγραφα μεταφρασμένα στα Ελληνικά από πιστοποιημένο μεταφραστή του Μητρώου Πιστοποιημένων Μεταφραστών του Υπουργείου Εξωτερικών.
16. Μέχρι δέκα (10) ημέρες απουσίες που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά που δεν απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκομείο, αλλά κατ' οίκον νοσηλεία	
17. Έως πέντε (5) εργάσιμες ημέρες σε περιόδους έξαρσης εποχικών επιδημιών, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση επίσημου φορέα του Υπουργείου Υγείας και του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α..	Βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας.
<b>ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ Ή ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ / ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ / ΑΓΩΝΕΣ</b>	
18. Έως δύο (2) εβδομάδες απουσίες μαθητών/τριών με εξαιρετικές επιδόσεις στη μουσική, στον χορό ή σε άλλες καλές τέχνες, για τη μετάβαση και τη συμμετοχή τους σε συναυλίες, εκδηλώσεις χορού ή εκθέσεις ζωγραφικής ή γλυπτικής που έχουν πανελλήνια ή πανευρωπαϊκή ή παγκόσμια εμβέλεια για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται.	✓ Πρόσκληση συμμετοχής τους από το όργανο διοργάνωσης της εκδήλωσης και ✓ Βεβαίωση συμμετοχής τους στην εκδήλωση.

<p>19. Συμμετοχή μαθητών/τριών σε πανελλήνιους ή διεθνείς διαγωνισμούς που διεξάγονται με έγκριση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.</p>	<p>Βεβαίωση συμμετοχής.</p>
<p>20. Συμμετοχή σε σχολικές αθλητικές δραστηριότητες και αγώνες που διοργανώνονται υπό την εποπτεία και έγκριση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>✓ <b>μέχρι και εκατό σαράντα (140) επιπλέον απουσίες,</b> εφόσον αποδεδειγμένα συμμετέχουν ως αθλητές/τριες μέλη των ελληνικών εθνικών ομάδων σε αθλητικές υποχρεώσεις προετοιμασίας ή συμμετοχής σε ολυμπιακούς, παγκόσμιους, ευρωπαϊκούς, βαλκανικούς, μεσογειακούς αγώνες ή άλλες αθλητικές διοργανώσεις με τις εθνικές ομάδες,</li> <li>✓ <b>μέχρι και εκατό είκοσι (120) επιπλέον απουσίες,</b> εφόσον αποδεδειγμένα συμμετέχουν ως αθλητές/τριες αναγνωρισμένων αθλητικών ομοσπονδιών από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. σε κλιμάκια προετοιμασίας για την επιλογή τους στις ελληνικές εθνικές ομάδες ακόμα κι αν δεν συγκροτείται Εθνική ομάδα.</li> <li>✓ <b>Μέχρι και εβδομήντα (70) επιπλέον απουσίες</b> μαθητών/τριών, οι οποίοι/ες ως αθλητές/τριες συμμετέχουν σε πανελλήνιους αθλητικούς αγώνες ή διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις που έχουν εγκριθεί από την οικεία αθλητική ομοσπονδία, αναγνωρισμένη από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>✓ Προσκήσεις συμμετοχής από τον επίσημο φορέα διοργάνωσης των αγώνων,</li> <li>και</li> <li>✓ σχετικές βεβαιώσεις συμμετοχής τους <b>και</b> για τις υποχρεώσεις προετοιμασίας με την εθνική ομάδα, ή σχετική βεβαίωση συμμετοχής από την εκάστοτε επίσημη Ομοσπονδία του αθλήματος.</li> </ul>